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HÁRY JÁNOS 
Különleges értéke a magyar zenekultúrának Kodály Háry Jánosa. Daljáték és 

mégis több annál. Színpadi zene, melynek gyökerei a folklórból, -a népzenéből, nép-
dalból szívják az éltető nedvet, és színmű, melynek dramaturgiai menete a népszín-
művekre kacsingatva szól történelmi karikatúrák láncolatából kiderülő történelmi 
igazságokról, s ahol mesélnek, mégis igazat mondanak. Zenés komédia, de zenéjét és 
komédiáját halálosan komolyan kell venni, s a muzsika éppúgy nem nevezhető a 
színpad illusztrációjának, miként megfordítva sem áll így. A Háry János a magyar 
zeneirodalomban valahol a János vitéz és az Erkel-operák közötti tátongó szakadék 
egyik áthidalási kísérlete, mely kísérleti formájában is maga a tökéletesség. Ezzel nyi-
tották idén a Szegedi Szabadtéri Játékokat. 

S az előadás — bár a Háry korábban többször színre került a dóm előtt — ezúttal 
is a rendező Szinetár Miklós szavainak szolgáltatott bizonyságot: a daljáték itt, Sze-
geden, a dómszínpadon talált igazi otthonra. Valóban, a nagyabonyi csárda iszogató 
asztaltársaságának fantáziája sehol sem kelhet szárnyra szemléletesebben, gazdagab-
ban a vén obsitos kópé tódításaival, mint itt, a korlátlan tér adta mesevilágban. 

Szinetár Miklós korábbi elképzeléseinek módosítása csupán annyira szorítkozott, 
amennyiben ú j díszletkonstrukció került a színpadra. Fülöp Zoltán — Márk Tivadar 
jelmezeivel erősítve — élesebb választóvonalat húz a képzelet és a realitások közé, a 
naturalista színekkel kirakott falu nádfödeles kunyhóit, a kocsmai borozgatókat el-
hiteti, de Burkusország határsorompóját vagy a lószelídítő Háry tornyokra hágását 
éppúgy megmosolyogja, mint Napóleon megveretését, az obsitos burgbeli sikereit. 
A mese és valószerűség elemeit világosabban különíti el tehát a rendező is, ' részint 
szereplőinek mozgatásával, részint azzal a ténnyel, hogy a színpadsarki kocsma füg-
gönyét gyakrabban fellibbenti: a falubeliek mindegyre rácsudálkozhatnak, elámulhat-
nak a nevezetes ember dolgain. A szereplők többnyire értik, mire megy ki ez a „kri-
tikai játék" — s aki nem érti, az valójában nem tehet róla, ha más műfa j más desz-
káiról került a da r abba . . . 

Melis György egészen nagyvonalú énekesi-színészi képességeket vonultat fel, s a 
szerepével először találkozó Moldován Stefániának is van humora bővében, hogy 
ideális örzse legyen. Remek Dayka Margit és Tompa Sándor császári tósztja; Szalma 
Ferenc tenyeres-talpas Marci kocsis, aki meggyőződéssel hiszi, hogy bajszával tüntet 
magyarságáért Harkányi Endre a legalázatosabb Napóleont tette színpadra, akivel 
még ember találkozhatott, s Marton Éva (Mária Lujza) is gyorsan akklimatizálódott a 
számára szokatlan környezetben. If j . Latabár Kálmán harsányan, Kovács János íze-
sen, Pagonyi Nándor széles gesztusokkal, Miklósy György rekedt konoksággal, Szabó 
Kálmán őszinte ámulattal, Katona András, Marosi Károly, Károlyi István tamáskodó 
izgalommal, Szabadíts Judit egy szép dallal, Kállay Bori, Piros Ildikó udvarhölgyi 
szerénységgel bizonygatja a nézőt: nem volt még oly vitéz a földön, mint Háry bátya. 

A zenekart Lukács Miklós dirigálta, aki vajmi keveset tehet fúvósainak bizony-
talankodásáért, de hát a szabadtéri zenekar problémáját egyszer úgyis hosszú távra 
kell megoldani. Barkóczy Sándor koreográfiája a huszártáncban izzik fel; a karigaz-
gatói minőségben premierre beugrott Csala Benedeket — Szalay Miklóssal együtt — 
az egyenletesen éneklő kórus dicséri. 
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